Kod ucznia ........................ Liczba zdobytych punktow .......................

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniow szkot podstawowych
5 marca 2015 r. — zawody Il stopnia (wojewddzkie)

Drogi Uczniu,
przed Toba test skladajacy si¢ z 22 zadan. Na ich rozwiazanie masz 90 minut.
Nie uzywaj kalkulatora ani korektora.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Powodzenia!

Maksymalna liczba punktow: 40

W zadaniach 1. — 10. podane sa 4 odpowiedzi, ale tylko jedna jest poprawna.
Wybierz ja i obwiedz kotkiem. Jezeli si¢ pomylisz, btedng odpowiedz przekresl
1 zaznacz kotkiem poprawng.

Zadanie 1. (0 - 1 punkt)

Jaka najwigksza liczbe kot o promieniu 7 cm mozna wyciaé z prostokatnego arkusza papieru
0 wymiarach 1 m x 0,5 m?

A. 98 B. 49 C.21 D. 10

Zadanie 2. (0 — 1 punkt)

Ola zapisuje liczby od 1 do 100. Ile czasu zajmie jej zapisanie wszystkich liczb, jezeli zapisanie
jednej cyfry trwa dwie sekundy, a dziewczynka nie robi przerw w pisaniu?

A. 6 minut 24 sekundy
B. 3 minuty 20 sekund
C. 3 minuty 14 sekund
D. 1 minuta 40 sekund

Zadanie 3. (0 — 1 punkt)
2
Liczbg odwrotng do (—1%) jest liczba

A.—lE B. -2 . 25 : 24
25 49 49 25



Zadanie 4. (0 — 1 punkt)
Ile $cian bocznych ma graniastostup, w ktorym suma liczby krawedzi 1 liczby wierzchotkéw wynosi 60?
A. 15 B. 12 C.6 D.4

Zadanie 5. (0 — 1 punkt)
Kasia ma o 50% znaczkéw wiecej niz Marek. Zatem Marek ma

A. 0 potowe¢ znaczkéw mniej niz Kasia.

B.o % znaczkOow mniej niz Kasia.
1. , .
C. 3 liczby znaczkow Kasi.

D. 2 liczby znaczkoéw Kasi.

Zadanie 6. (0 — 1 punkt)
Liczbe o 15 mniejsza od podwojonej liczby S mozna zapisa¢ za pomocg wyrazenia:
A.15-2s B.15-2s C.2s-15 D.s*-15

Zadanie 7. (0 — 1 punkt)

W pewnym trojkacie najmniejszy kat jest trzy razy mniejszy od najwigkszego kata tego
trojkata 1 dwa razy mniejszy od $redniego kata. Jest to trojkat

A. prostokatny rownoramienny.

B. ostrokatny réwnoramienny.

C. prostokatny réznoboczny.

D. ostrokatny ré6znoboczny.

Zadanie 8. (0 — 1 punkt)
Okresl potozenie punktéw A, B i C.

e
1 A C B 1
4 3
Aa=2 pg=28 -9
48 96 32
BA:E B:i C:E
48 32 96
ca=2 g2l %
48 2 96
pA= g-b -1
48 48 48



Zadanie 9. (0 — 1 punkt)

Setng cyfra po przecinku rozwini¢cia dziesi¢gtnego utamka ; jest
A7 B.5 C.4 D.2

Zadanie 10. (0 — 1 punkt)

Z trzech kolejnych sprawdzianow Magda uzyskata kolejno 41, 37 i 46 punktow. Ile punktow
powinna uzyska¢ z czwartego sprawdzianu, aby Srednia arytmetyczna ze wszystkich czterech
sprawdzianow byta réwna 43?

A.52 B. 48 C.43 D.31

W zadaniach 11. — 12. uzupelnij zdania, wpisujgc odpowiednie liczby.

Zadanie 11. (0 — 3 punkty)

Podstawa prostopadtosciennego akwarium jest prostokat o wymiarach 3 dm x 0,5 m.
Wysokos¢ akwarium wynosi 40 cm.

Do akwarium zmiesci si¢ ............ litrow wody. By napetic je do % wysokosci, nalezy wla¢

doniego ......... litréw wody. Woda bedzie siegata wowczas do wysokosci ......... centymetrow.

Zadanie 12. (0 — 2 punkty)
W graniastostupie prostym dwudziestopieciokgtnym taczna suma krawedzi jest rowna 475 cm.

Jesli obwdd podstawy jest rowny 125 cm, to wysoko$¢ ma ............ cm, a pole powierzchni

bocznej tego graniastostupama ............ cm-.

W zadaniach 13 — 14 wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie
sposrod zdan A — C.

Zadanie 13. (0 — 1 punkt)
Czy liczba 1750527 dzieli si¢ przez 9?

A | jest liczbg nieparzysta.
T
poniewaz | B | dwie ostatnie cyfry tej liczby tworzg liczbe podzielng przez 9.
N C | suma cyfr tej liczby dzieli sie przez 9.




Zadanie 14. (0 — 1 punkt)

Ceng pomidoréw obnizono w lipcu o 20 %. Ustalong w ten sposob cene podwyzszono
we wrzesniu o 20 %. Czy cena pomidoréw po podwyzce byta réwna ich cenie przed obnizka?

procent obnizki byt taki sam jak procent obnizki.

kwoty, od ktérych liczono procent obnizki i podwyzki byty rowne.

A

T
poniewaz | B
N C

kwoty, od ktérych liczono procent obnizki i podwyzki byly rézne.

W zadaniach 15. — 17. ocen prawdziwos¢ zdan, wstawiajgc X w odpowiednie

miejsca tabel.

Zadanie 15. (0 — 2 punkty)

Kuba postanowitl oszczedzaé. Codziennie, przez dwa tygodnie, wrzucatl do skarbonki kwote
dwukrotnie wigksza niz dnia poprzedniego. Szostego dnia mial juz w skarbonce 16 zt.

PRAWDA

FALSZ

Trzeciego dnia miat potowe kwoty z szdostego dnia.

Pierwszego dnia wrzucit do skarbonki 1 zt.

Zadanie 16. (0 — 3 punkty)

Zosia 1 jej dwaj bracia, Tomek i Mirek, postanowili kupi¢ rodzicom prezenty, a poniesione
wydatki podzieli¢ po rowno. Okazalo si¢, ze Zosia zaplacita za zakupy 51,85 zt, Tomek 88,05 zt,

a Mirek 19,40 zt.

PRAWDA

FALSZ

53,10 zt.

Sredni wydatek przypadajacy na kazde z dzieci jest rowny

Tomek powinien odda¢ Mirkowi 33,70 zt.

Zosia powinna odda¢ Tomkowi 1,25 zt.




Zadanie 17. (0 — 3 punkty)
Ponizsze zdania dotycza figur ptaskich i przestrzennych.

PRAWDA | FALSZ

Istnieje szescian, ktorego pole 1 objetos¢ wyrazajg si¢ takg sama
liczba.

Prostokat w skali 1 : 10 ma wymiary 2,5 cm x 5 cm. Wykonujac
mnozenie 2,5 + 5 - 100, obliczysz jego rzeczywiste pole w cm?.

Graniastostup majacy 2346 krawedzi, ma 1173 wierzcholki.

W zadaniu 18. odpowiedz na pytania, zaznaczajac TAK lub NIE.

Zadanie 18. (0 — 3 punkty)

Czy z o$miu szesciandw o krawedzi 2 cm mozna zbudowac (wykorzystujac wszystkie szesciany):

TAK NIE

szescian o polu powierzchni 192 cm??

prostopadloscian o polu powierzchni 136 cm®?

prostopadloscian o polu powierzchni 112 cm®?

W zadaniach 19 — 22 zapisz doktadnie swoje rozwigzanie. Jezeli si¢ pomylisz,
btedne rozwigzanie przekresl i wpisz obok poprawne.

Zadanie 19. (0 — 3 punkty)

Gospodarz sprzedawat na targu kroliki i kury. Sprzedane zwierzeta miaty razem 72 glowy
1 200 nog. lle sprzedat kur, a ile krolikow?



Zadanie 20. (0 — 3 punkty)

Panowie Bogdan, Tomek i Arek kosza trawe. Pan Bogdan na samodzielne skoszenie trawnika
potrzebuje trzech godzin, pan Tomek czterech godzin, a pan Arek szesciu godzin. Ile czasu zajmie
im skoszenie trawnika, jezeli beda pracowac¢ razem? Wynik podaj w minutach.

Zadanie 21. (0 — 3 punkty)
Kierowca ciezarowki przejechat icaiej zaplanowanej trasy. Do celu pozostatlo mu o 360 km

wigcej niz przejechal. Jaka tras¢ miat do pokonania kierowca?



Zadanie 22. (0 — 3 punkty)
Wojtek narysowat kwadrat, a nastgpnie podzielit go odcinkiem na tréjkat AED o polu 24 dm?
i trapez ABCE o polu 40 dm?, jak na rysunku ponizej. Jakie sa diugo$ci podstaw tego trapezu?

D E ¢




BRUDNOPIS
(nie podlega sprawdzeniu)



